
A. Debenak: 

Mladina in časopisje. 
Že dolgo časa sem opazoval, da se na 

višji stopnji mladina zelo zanima za časopi
se. Mnogim so mladinske priloge zelo všeč, 
radi jih prebirajo in zbirajo, da posamezni 
letniki drugujejo »Našemu Rodu«, »Sadjar* 
ju in vrtnarju«, »Čebelarju« in drugim listom, 
ki vise v razredu in katerih se lahko vsak 
poslužuje v odmorih ali pa izposojuje na 
dom. Za dnevni časopis se kar pulijo in se 
mnogokrat primeri, da pridejo po šoli in ob 
nedeljah po njega. Vsekakor zanimivo in 
razveseljivo dejstvo. 

Žeja, žeja . . . ! 
In kako dosledno ga prečitajo, zanima jih 

z eno besedo: vse. Trenutno jim je n. pr. Ki
tajskojaponski problem zelo aktualen in se 
v razredu, kjer se iz zemljepisja ta snov ob
ravnava, dajo prav lepo po časopisu zagra= 
biti pereči gospodarski, kulturni in socialni 
problemi, za katere najdem v mladini velike 
razumevanje, ker je v njej svet, ki prihaja in 
je zato pravilno, da jo usmeri v bodočnost 

In aktualnih problemov je več, tudi za 
bodočnost! (Seveda bi naši časopisi vsebin 
sko in oblikovno več nudili!) 

Zopet pa je nekaj tukaj, kar je izšlo h 
njih samih. Kaj vidijo v naših časopisih? 

Samo sramoto, same senzacije, razne 
afere, ki gredo z užitkom od ust do ust, pa c 
ubojstvih in žalostnih primerih političnega 
življenja itd. itd. S takimi stvarmi se mnog 

kar posladkajo in uživajo do izživljanja. Vča
sih kar posebne izdaje s takimi vestmi na 
prvem mestu, pa še s povečanimi in debelimi 
črkami. 

Sami vzori zla in neplemenitosti in se ta
ko ni čuditi, ako se mladini iz vsega tega iz
vije povsem kriva predstava o družbi. V tem 
je vzgojno velika negativnost. Seveda bi pa 
bilo čisto kaj drugega, ako bi časopisje 
usmerjalo mladino v plemenitost in ji vsaj 
pokazalo življenje tako kot je, vsaj nepri
stransko! Tako bi se ji vzgojno pomagalo, pa 
ne samo njej, ampak tudi najširšim narodnim 
plastem. Pa do tega smo še daleč. In to bo 
moralo biti slej ali prej, ker že osnovnošol
ska mladina čuti odpor, v sebi pa nosi kali 
drugačnega gledanja na življenje. 

Idealno bi seveda bilo imeti časopis za 
mladino in pa, da bi vse drugo časopisje bi= 
lo umerjeno v tisto, kar je omenjeno. Eno le 
je: takšni kot so danes, ne ustrezajo. Morali 
bodo že enkrat izvršiti svojo preobrazbo, da 
bo njih način pisanja odgovarjal vzgojnemu 
prizadevanju. 

Že nekaj časa sem si večkrat mislil kako 
bi bilo, ako bi n. pr. »Naš Rod« na nek pri
meren način prevzel to nalogo s tem, da bi 
imel posebno časopisno rubriko, v kateri bi 
seznanjal mladino z najrazličnejšimi gospo
darskimi, socialnimi in drugimi važnimi do= 
godki. Ne mislim pri tem, da bi se ji postreglo 
z raznimi brezpomembnimi informativnimi 
novicami: kje in kdaj je bila kaka veselica, 
vaja gasilnega društva, kje so dobili nove 
zvonove, ustanovili ne vem kaka potrebna 
društva in tista sijajna in za mizo osnovana 
poročila iz raznih krajev, po katerih bi člo* 
vek sklepal, da jim kar cvete kultura in vse 
drugo . . . ? Ne, to je navlaka brez vsakega 
jedra! 

Seznanjalo bi se jo s stvarmi, ki imajc 
res vsebino in važnost, posebno na bodoč
nost, da bi tako znali polagoma zgodovinski 
misliti in presojati. In o raznih državljanskih 
stvareh. Saj je tega mnogo! 

Mislim, da bi se dalo izvesti. Pa ustregle 
bi se vsekakor! 


